
 
Monsieur le Directeur diocésain, 
Mesdames et Messieurs les Chefs d’établissement, 
Mesdames et Messieurs les Présidents d’Apel, 
Mes chers amis, 
 
Que peut-on souhaiter pour cette nouvelle année ? 2010 a été en ce qui concerne l’Apel 

Paris une année riche, dense, mouvementée … bref active et utile. En effet entre le Congrès 
de juin à Montpellier où nous nous sommes retrouvés près d’une centaine, parents, 
enseignants, chefs d’établissement puis notre colloque du 16 octobre dernier qui a réuni plus 
de 300 personnes, nous avons eu de quoi nous occuper. Entre Autorité et Affectivité, nous 
avons eu de quoi réfléchir. Le nombre de participants atteste de l’intérêt des familles pour 
ces questions, le grand nombre de réunions préparatoires au congrès organisées dans près 
de la moitié des établissements parisiens montre la vitalité de notre mouvement et la 
pertinence des questions posées. 

 
Alors pour 2011 ? Que faire des 353 jours qu’il nous reste ? Faisons de chaque jour une 

découverte, un émerveillement. A la manière des Anciens redisons simplement « Carpe 
Diem ». N’ayons pas peur de cultiver un « épicurisme chrétien ». 

 
Pour nous aider, nous pouvons reprendre, comme thème à décliner, la Lettre Pastorale 

de notre cardinal dont nous avons tous eu connaissance : La Famille !  A commencer par 
nos propres familles. Je me réjouis de voir ce soir un certain nombre de conjoints. Qu’ils 
soient non seulement les bienvenus, mais aussi remerciés et honorés. C’est au nom de tous 
les parents investis de responsabilités au sein des Apel que je vous remercie de nous laisser 
aller à nos petites réunions pendant que vous avez pendant ce temps les tracas du quotidien 
à gérer, seuls, à la maison. Ce n’est d’ailleurs pas réservé aux bénévoles, je pense que 
Monsieur le Directeur diocésain pourra confirmer que les Apel  grignotent souvent les 
soirées des chefs d’établissement ! 

 
Il y a aussi la grande famille de l’Enseignement catholique dans laquelle nous nous 

retrouvons tous par choix. Que nous sachions en 2011 porter haut les valeurs qui nous 
fédèrent et nous tiennent à cœur. Que nous sachions créer des réflexes de solidarité entre 
nous. Solidarité envers les familles bien sûr, pour l’épanouissement de chacun de nos 
enfants, pour qu’ils trouvent l’établissement qui leur permettra le mieux de grandir. Solidarité 
financière aussi, que la suite des négociations avec le département de Paris trouve 
rapidement une issue heureuse, mais solidarité financière entre nous, que 2011 soit l’année 
du développement de la Fondation saint Matthieu, à nous de trouver le meilleur moyen de 
la faire connaître, que les dons ainsi récoltés permettent de développer, de rénover ou 
simplement d’entretenir les établissements de nos enfants. Mais encore solidarité de 
courage ou d’audace à l’heure où s’annonce la révolution du numérique. Sachons anticiper 
pour mieux préparer, pour pouvoir résoudre les inévitables difficultés, qui ne seront pas que 
matérielles. 

 
Sachons trouver et conserver en 2011 cet équilibre si précieux entre vie professionnelle, 

toujours plus dévorante, vie familiale, parfois malmenée, et vie de foi, à l’origine de tout. 
Sans qu’aucune ne supplante les autres mais au contraire les féconde. C’est je crois le 
secret du bonheur, c’est ce que je nous souhaite pour 2011. 
 

Jérôme Malcouronne 
Président Apel  Paris 


